

સલામી સવારની..
બંધાય તા ખીલે એને શાંત કરે છે એકૌંટર!
હાથમાં લે કાચદો એનો ઉકેલ છે એકૌંટર!

સુપ્રભાતમ્
સુરેશ પ્રા. ભટ્ટ
૦૭૯-૨૩૨૨૬૨૬૧

કરો કોરોના મહામારીનું પણ - એકાઉંટર!
પાસો નિયમ ! કાં, કોરોના કરશે - એકાઉંટર
(શૂટકો નથી!)

સુવિચાર
'રામ-રહીમ' ની એક જ રાશિ હોવાથી બંને અત્યારે સમદુખિયા છે - રતિલાલ અનિલ
ન તો કોઈ કળાયું ન તો ઓળખાયું, પરમતત્વ સંતોના બોલે પમાયું - સ્વામિ રામદાસ

બોધકથા
સંત સ્વાભાવના સુલેમાન ફારસીને સીરિયા દેશના એક શહેરના હાકેમ નીચ્યા. તેમનું વેતન પાંચ હજાર દિહરમ નક્કી થયું.

કોરોના આશ્વાસન છે; કોરોના તો કોરોના છે!

કોરોનાનો વિજયરથ વણથંભ્યો આગળને આગળ ધપી રહ્યો છે. એ જૂના જમાનાના અશ્વમેધ યજ્ઞના ઘોડા જેવો છે. એને કોઈ બાંધી કે નાથી શક્યું નથી. ભગવાન રામ કે યુધિષ્ઠિર સહિતના મહાન યજ્ઞવર્તી રાજાઓ કરતાં આ નરી આંખે નહીં દેખાતો વિશ્વવિજેતા ઘણો વધારે પાવરફુલ સાબિત થયો છે.

૧૦૦ થી વધુ ડોક્ટરો પૈકી સૌથી વધુ ડોક્ટરોએ જીવનલીલા સંકેલી લીધી છે. સુરતમાં જનરલ પ્રેક્ટિસ કરતા લોકપ્રિય ફિઝિશિયન ડૉ. દિલીપ મોદી કોરોના સામેની લડાઈમાં લાંબી લડત આપ્યા પછી હારી ગયા તે ઘણા દુ:ખદ સમાચાર છે.

તંત્રીસ્થાનેથી...

સુરતની નર્મદ સાહિત્યસભાના મહામંત્રી હતા. કોરોના આટલા બધા દુ:ખભાવ વચ્ચે આપણા કેન્દ્રીય આરોગ્યમંત્રી જેઓ પાછા ધંધે ડોક્ટર પણ છે - તેઓ કહે છે કે હજી આપણે 'કોમ્યુનિટી ટ્રાન્સમિશન'ના સ્ટેજ નથી સેવાભાવી ડોક્ટરોને પણ નથી છોડ્યા.

જાણીતા ગાયક નિરજ પાઠકની ઓનલાઈન મ્યુઝિક કોન્સર્ટ : 'શિવરંજની'નો વધુ એક સૂરિલો પ્રયાસ

૪૮-૪૮ વર્ષથી જે સંસ્થા નગરના સંગીત રસિયાઓના સંગીતશોખને પોષવાનું કામ કરતી આવી હોય, દરેક પ્રકારના સંગીતના સુંદર કાર્યક્રમો થતી નગરમાં સૂરીલા - સંગીતમય માહોલને જીવંત રાખતી હોય, 'વિશ્વ સંગીત દિન'ની અવનવા કાર્યક્રમ થકી ઊજવણી કરતી હોય, એ સંસ્થા પ્રવર્તમાન (કોરોનાનો ભય, લોકડાઉન ને પછી અનલોકમાં પણ લાઈવ - જાહેર કાર્યક્રમો પર પ્રતિબંધ હોય એવી) પરિસ્થિતિમાં સંગીતના કાર્યક્રમ યોજવાથી દૂર ક્યાં સુધી રહી શકે?

આ વર્ષે 'શિવરંજની'ના સભ્યો નોંધ્યા નથી... એટલે 'ફંડ'ની મુશ્કેલી છતાં, કાર્યક્રમ કરવો જ હતો. એટલે સાચવેલાં, (પડેલા) ભંડોળમાંથી સ્ટુડિયો ભાડે રાખી, ટેકનિકલ બધી વ્યવસ્થા ગોઠવવાની છેલ્લી ઘડીની દોડધામ કરી અંતે આ 'ઓનલાઈન મહેફલ'નું આયોજન થઈ શક્યું તેનો સંસ્થાને આનંદ છે.

ટૂંક સમયમાં 'શિવરંજની'ના સુરતના ઓનલાઈન કોન્સર્ટમાં આજે નિરજ પાઠકને આજે નિરજ પાઠકે આ 'મ્યુઝિકલ કોન્સર્ટ'માં હિંદી ફિલ્મોના અલગ-અલગ આઠ-દસ મેલ સિંગર્સના યાદગાર ગીતો 'ટ્રેક મ્યુઝિક' પર પોતાના આગવા અંદાજમાં ગાઈને, મહેફલને સજીવવાનો પૂરો પ્રયાસ કર્યો હતો. નિરજની સાથે ફિલ્મ સીંગર તરીકે પ્રણીત શાહે સાથ આપ્યો હતો.

શિક્ષક છીએ, આટલું કરીએ

આ અઠવાડિયામાં ગુજરાત યુનિવર્સિટીના અધ્યાપકોની આંદોલનકારી કાર્યક્રમોમાં આજે નિરજ પાઠકને આજે નિરજ પાઠકે આ 'મ્યુઝિકલ કોન્સર્ટ'માં હિંદી ફિલ્મોના અલગ-અલગ આઠ-દસ મેલ સિંગર્સના યાદગાર ગીતો 'ટ્રેક મ્યુઝિક' પર પોતાના આગવા અંદાજમાં ગાઈને, મહેફલને સજીવવાનો પૂરો પ્રયાસ કર્યો હતો. નિરજની સાથે ફિલ્મ સીંગર તરીકે પ્રણીત શાહે સાથ આપ્યો હતો.

શિક્ષક નાસ્તિક નથી, પણ આસ્તિક હોવો જોઈએ. એટલે કે શ્રદ્ધાળુ હોવો જોઈએ. તેને મુખ્ય ત્રણ બાબત પર શ્રદ્ધા હોવી જોઈએ. પોતાની જાત પર, પોતાના કામ પર અને પોતાના વિદ્યાર્થી પર. જે તમને જ તમારી જાત પર વિશ્વાસ નહીં હોય તો બીજા લોકો તમારી પર કેવી રીતે વિશ્વાસ મૂકશે? જે તમે વિદ્યાર્થી પર વિશ્વાસ નહીં મૂકો તો વિદ્યાર્થીઓ તમારી પર વિશ્વાસ ક્યાંથી મૂકશે? દરેક શિક્ષકે એ બાબત ખાસ ધ્યાનમાં રાખવાની છે કે, શિક્ષકનું કામ માત્ર સંભળાવવાનું નથી, સાંભળવાનું પણ છે. આજે ઘણા શિક્ષકો ફરિયાદ કરે છે કે, વિદ્યાર્થીઓ અમારું સાંભળતા નથી. ત્યારે કહેવાનું મન થાય કે, અરે ભાઈ, તમે વિદ્યાર્થીનું સાંભળશો તો વિદ્યાર્થી તમારું સાંભળશે.

શિક્ષકોને આપેલા હોમવર્ક આ કોલમ વાચનાર સૌ શિક્ષકોને પણ કરવા જેવું છે. હોમવર્કમાં ત્રણ બાબતો હતી. (૧) આજે પણ તમે તમારા કોઈ શિક્ષકને હકારાત્મક રીતે યાદ કરતા હશો. તેમના માટે આજે પણ તમારા દિલમાં ચોક્કસ લાગણી-માન છે. તો એ શિક્ષકના એવા કયા ગુણોને કારણે તમે આજે પણ તેમને યાદ કરો છો? શું એવા ગુણો તમારામાં છે? જે નો નો હોય તો એવા ગુણો કેળવજો. (૨) તમારા એવા પણ શિક્ષક હશે કે, જેમના માટે તમારા દિલમાં કોઈ જ માન નથી. તો એવા શિક્ષકના કયા અવગુણોને કારણે તમે તેમને નફરત કરતા હતા. શું એવો કોઈ જ અવગુણ તમારામાં તો નથી? જે હોય તો તેને દૂર કરજો. (૩) તમે તમારા બાળકના શિક્ષક પાસે શું અપેક્ષા રાખો છો? (આંખ બંધ કરીને એ મિનિટ માટે વિચાર કરો) શું તેવી અપેક્ષાઓ આપણે શિક્ષક તરીકે સંતોષીએ છીએ ખરો? આ ત્રણ બાબતોનો દિલ સાથે વિચાર કરીને અમલ કરવામાં આવે તો સફળ શિક્ષક બનવા બીજું કંઈક શું કરવાની જરૂર નથી.

